

DIARIO DE BARCELONA,



DE AVISOS

Y NOTICIAS.

Esc., 12 rs. al mes. **EDICION DE LA TARDE.** Ns. sueltos, 2 ctos.

Gobierno militar de la plaza de Barcelona y su provincia.

Orden de la plaza del día 11 de junio de 1872 en Barcelona.—Mañana, 12, á las ocho y media tendrá lugar la reunion de Consejo de guerra ordinario que ha de ver y fallar la causa segunda contra D. Juan Viralta y otros por el delito de rebelion, cuyo acto se verificará en la Cárcel pública de esta capital, presidiéndolo el coronel de Artillería D. Mariano Bustamante y asistiendo como asesor el fiscal del juzgado de Guerra D. Salvador Llorente. Concurrirán como vocales los capitanes D. Enrique Rebeló, D. Cristóbal Rafols, D. Isidro Costa Trillo, D. Manuel García Peña, D. Leandro Victorio Castillo, D. Saturnino Villanova y en concepto de suplente D. José Pages Iglesias.—La misa del Espiritu santo se celebrará por el capellan del primer batallon del primer regimiento Artillería de á pié en la capilla de la Cárcel nacional, á las ocho en punto, constituyéndose el tribunal en la sala donde se verifican las visitas generales de cárceles.—Lo que se hace saber en la orden de este dia para los efectos oportunos.—El general-gobernador, Andía.

Barcelona.

Para estribar los mástiles que se han colocado en la fachada de la Diputacion de la provincia al objeto de situar en la hornacina del piso principal la estatua de San Jorge, se han fijado en mitad de la plaza de la Constitucion unos grandes clavos de hierro á los que se hallan atadas las maromas. El centro de équella plaza durante la noche está muy oscuro, y es muy fácil dar contra los clavos ó las cuerdas y originarse por consecuencia de ello una desgracia. Poco faltó para que ayer no aconteciera con un carruaje cuyo conductor por la falta de iluminacion que hemos indicado no pudo ver los obstáculos que habian de impedirle el paso; por fortuna aunque el caballo dió contra la cuerda, el cochero pudo dominarle y evitar así los resultados del choque. Es pues indispensable que al pié de las cuñas ó clavos de hierro se coloquen por la noche otros tantos faroles que avisen á los viandantes y conductores de carruajes de que en aquel punto existe un entorpecimiento, con lo cual no se hará mas que cumplir lo que terminantemente dispone el artículo 60 de las ordenanzas municipales.

—Esta mañana ha sido robada una habitacion de la calle del Pastim, sin fractura de puerta: los ladrones se han aprovechado de la ausencia de la dueña que habia salido á hacer sus compras en el mercado. Al llegar ha visto abiertas las cómodas, de las cuales habian desaparecido varias prendas de ropa, alhajas y una corta cantidad de dinero. Los ladrones han logrado escapar sin ser vistos y hasta ahora no se tienen indicios de su paradero.

—En las funciones que dará en el Teatro de Novedades la compañía dramática de la señora Lamadrid y de los señores Calvo y Mario las habrá de las llamadas de *moda* dos veces por semana. En ellas se pondrán en escena las mas selectas producciones del repertorio de aquellos artistas, y como la empresa admite abonos especiales para las mismas, son ya en número considerable las localidades abonadas y el apartado de ellas por consecuencia de pedidos para las indicadas funciones. Andan, asimismo, muy solicitadas para las que se den en dias festivos, por todo lo cual es de presumir que la mayor parte de los dias de la semana se verá muy concurrido el mencionado teatro.

—En la plaza del Comercio acostumbran situarse en los días de feria de Encantes varios vendedores ambulantes de específicos de todas clases que pregonan sus mercancías á son de bombo y organillo y armando no pequeña gritaría. La mayor parte de ellos se dedican á vender elixires y remedios para la dentadura, y con la enumeracion de sus propiedades maravillosas mezclan diversos ejercicios de prestidigitacion. Ayer se añadió un nuevo Dulcamara que vendia pomada y aceites para conservar y hacer crecer el cabello y mostraba los resultados excelentes de su específico en la larga melena que le cubria parte de la espalda. Alrededor de unos y otros se forman siempre corros de curiosos en los cuales no dejan de oirse de vez en cuando oportunos y chistosos comentarios, así como con frecuencia los rateros suelen aprovecharse de la distraccion de los que forman parte de aquellos para ejercer sus malas mañas.

—Han sido reelegidos jueces municipales de los distritos de esta capital los señores D. Eduardo Pouplana para el de Palacio, D. José Laribal para el de San Pedro, D. Sebastian Ferrer para el del Pino, y D. Agustin Aymar para el de San Beltran.

—Se ha cambiado por armamento moderno el del antiguo sistema que venia usando el batallon de voluntarios de la libertad «Cazadores de Barcelona.»

—Segun el «Boletin oficial», se está formando expediente para acreditar los servicios prestados durante la fiebre amarilla por el cura párroco de Santa Maria del Mar don Juan Torras y por el Pbro. D. Marcos Fornell, vicario en la actualidad de la misma iglesia y presidente que fué, durante la fiebre, de la junta del barrio 2.º del distrito 2.º de esta capital.

—La camiseria es uno de los ramos de industria que en poco tiempo ha tomado mayor desarrollo en esta ciudad. A las varias establecidas en distintos puntos, hay que añadir una que montan en grande escala en la calle de Barbará los hermanos Depares, la cual se abrirá dentro de pocos días. Actualmente está pintándose en el techo un grupo de objetos de camiseria y piezas de lienzo, que servirá de floron del centro del despacho.

—El concejal D. Salvador Corrons gira en la actualidad frecuentes visitas domiciliarias á los establecimientos industriales y de comercio, al objeto de averiguar si sus dueños dan cumplimiento á las disposiciones dictadas por el Sr. Alcalde 1.º sobre establecimiento del sistema métrico-decimal de pesas y medidas, pues habiendo trascurrido ya con exceso el tiempo suficiente para vencer cuantos obstáculos pueden haberse presentado, la autoridad local quiere imponer con mano fuerte las penas establecidas á los que no cumplan las disposiciones vigentes sobre la materia. Dentro de pocos días empezará igual inspeccion en los establecimientos de los demás distritos, á fin de que la ley sea por todos fielmente observada y de desterrar cuanto antes el sistema antiguo.

—En las *Provincias de Valencia* se lee:

«Se insiste en el pensamiento de celebrar durante los días de la feria una cabalgata histórica, á imitacion de las que últimamente han tenido lugar en las principales ciudades de Francia con motivo de las cuestaciones para librar á las poblaciones de la frontera alemana de la ocupacion de los prusianos. Si llega á realizarse esta idea, tomarán parte algunos jóvenes conocidos que tratan de simular la entrada del Rey D. Jaime el Conquistador en Valencia.

Mucho nos alegraríamos de que pudiesen reunirse bastantes elementos para darle forma al pensamiento.»

«Una de las últimas disposiciones del anterior ministro de Fomento ha sido la traslacion á Madrid de los depósitos de faros que en cinco puertos de las costas bañadas por el Océano y Mediterráneo existen en España. Imposible parece que el abastecimiento de un servicio marítimo se trate de hacer desde el centro de la Península, con aumento de gastos de transporte y dilaciones en la remesa de objetos; esto prueba hasta dónde llega el afán de aumentar oficinas y empleados en la privilegiada villa, mas que nunca mimada bajo un sistema de gobierno democrático que prometia la descentralizacion en todos los ramos.

Sabido es que el alumbrado marítimo de nuestras costas ha alcanzado merecida reputacion; ninguna nacion nos aventaja, ni la misma Inglaterra. Sensible será que el actual ministro de Fomento lleve á cabo el decreto citado de su antecesor, y que con esta y otras medidas semejantes se pierdan los inmensos gastos que se han hecho y el esmerado servicio que se habia obtenido en beneficio de la navegacion.»

—Dos nuevas columnas se han organizado en esta provincia para perseguir las partidas carlistas. La una se formó, segun el *Manresano* del domingo, en Manresa, al mando del brigadier señor Pieltain, compuesta de dos compañías de cazadores de Cataluña y una seccion de caballería, y se dirigia á Berga. La otra, al decir de nuestros colegas, se forma para operar en el Vallés, y dicen que la mandará el coronel de francos de Cataluña, señor Targarona.

—La *Redencion del Pueblo* de Reus, de fecha de hoy, publica una carta de Barberá fechada el 8, en la cual se anuncia que los carlistas en número de mas de 600 capitaneados por el titulado general Sans, estuvieron en Puntills racionándose de boca. Llevaban cinco soldados, dos carabineros y un teniente hechos prisioneros á las tropas con que se batieron. Por la noche estuvieron en Rocafort y en la mañana del 8 entraron en Sarreal donde exigieron á las autoridades 400 duros que no pudieron hacer efectivos. En Rocafort de Queralt pidieron tambien los carlistas 450 duros que tampoco pudieron recoger.

En una carta de Montroig del 10 que publica el mismo periódico, se dice que 200 carlistas capitaneados por Bové, Pep Anton del mas den Mestre, Vall hermano de don Matias y Jordi de Alforja entraron por la mañana en aquella villa donde se les unieron seis, y salieron á la una de la tarde.

El mismo periódico publica lo siguiente en su *última hora*:

«Los carlistas de esta comarca en número de unos 400 parece que ayer pernoctaron en Alforja. El señor Bové de Falset, va como segundo. El primer jefe es un desconocido, no hijo de este país, y aun añaden algunos que no es español.

En Reus tranquilidad.»

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DEL DIARIO DE BARCELONA

Madrid 9 de junio.

A la reunion de la mayoría que se está verificando en el Senado en el momento en que escribo esta carta ha precedido un incidente que puede ser de la mayor gravedad.

El duque de la Torre no era partidario de que se verificase reunion alguna de la mayoría, y supo anoche con disgusto que el Sr. Sagasta habia citado para hoy á las tres en el palacio del Senado á los diputados amigos políticos suyos para organizar un círculo liberal que fuera en verdad independiente del gobierno.

El general Serrano mandó inmediatamente que fuesen citados para igual hora y el mismo sitio los demás diputados de la mayoría. A las dos y media se encontraba en el palacio del alto cuerpo colegislador el duque de la Torre, y al ver al Sr. Sagasta ha tenido con él una disputa muy acalorada, concluyendo por decirle que podia irse con sus amigos políticos donde creyera conveniente, pues él no necesitaba de ellos, y en último caso se iria á su casa.

La reunion se ha verificado, y de ella debe resultar ó la separacion completa de unionistas y sagastinos, ó la continuacion por poco tiempo de la alianza que hoy existe entre ellos.

Desde hace dias está ya en pié esta disidencia. Los progresistas ministeriales hostigan al señor Sagasta para que reclame la entrada de uno de ellos en el ministerio para llenar la vacante que deja la negativa del señor Ayala á aceptar el ministerio de Ultramar, y el señor Sagasta cree que si sus amigos políticos se separan del ministerio el mayor número de los radicales se unirá á ellos, y entre todos formarán el partido liberal dinástico bajo su jefatura.

Es probable que continúe la conciliacion, pues no ha faltado quien advierta á los reunidos que algunos radicales intentan resucitar la coalicion electoral de las oposiciones para trabajar abiertamente contra la dinastia.

Anoche se reunieron los senadores y diputados radicales, acordando que para dirigir los trabajos de la convocatoria del partido y probablemente formular el programa que se ha de someter á este, se reunieran el comité directivo de las elecciones y las minorias parlamentarias. Algunos querian que estas por si solas dirigieran el partido, y el haber sido derrotados en esta pretension tiene verdadera importancia.

Mientras que los ministeriales aseguran que todos los partidos de oposicion conspiran contra el orden de cosas establecido, los oposicionistas dicen que el gobierno se propone adoptar una politica enérgica, y que así se lo aconsejan desde las provincias sus partidarios, para velar por el mantenimiento del orden.

Los republicanos mas importantes que hoy, como todos los domingos, han celebrado una reunion, tienen grandes esperanzas de que algunas personas de verdadera significacion é importancia que hasta ahora han militado en el partido radical, se unirán á ellos para la formacion de una república moderada, ó valiéndome de su propia expresion, de una república á la francesa.

El gobierno espera de un momento á otro la noticia de que la faccion Carasa se ha disuelto.—X.

Nota oficial de las reses muertas en el Matadero público en el día 10 de junio de 1872.
 Bueyes 16.—Vacas 30.—Ternezas 13.—Carneros 483.—Machos cabrios 12.—Cabritos 28.—
 Corderos 9.

Anuncios oficiales.

ADMINISTRACION GENERAL DE LOTERIAS NACIONALES.

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado en Madrid el día 5 de junio de 1872 correspondientes á esta provincia.

Núms.	Ps.	Núms.	Ps.	Núms.	Ps.	Núms.	Ps.	Núms.	Ps.
115	600	3978	600	9182	600	12085	400	14880	400
148	400	4900	400	9316	600	12101	400	15161	400
340	400	5136	400	9456	600	12391	600	15293	400
376	600	6063	400	9836	400	12398	600	15484	400
1332	600	6169	600	10076	600	12465	400	15737	400
1424	600	6455	400	10077	600	12578	400	15783	600
1631	400	7116	600	10111	3000	12924	400	15807	400
1800	400	7239	400	10152	400	12929	600	15834	400
1844	400	7638	400	10310	400	12938	600	16240	400
1923	600	7744	600	11104	600	12946	400	16246	400
2172	600	9108	400	11344	600	13364	600	16253	400
2413	400	9119	600	11478	600	13624	600	16290	600
2705	600	9156	600	11747	400	13837	400	16368	400
3459	400	9167	600	11927	600	13937	400	16641	400
3892	400	9177	400	12084	400	14493	400	16648	400
3949	400								

El siguiente sorteo se ha de verificar el día 15 de junio de 1872, siendo el número de billetes que á él corresponden el de 18,000, á 60 pesetas, divididos en décimos, á 6 pesetas cada uno. Los tres premios mayores serán: el 1.º de 160,000 pesetas, el 2.º de 80,000, y el 3.º de 40,000.

Barcelona 9 de junio de 1872.—El Administrador general, Juan Sitja.

Parte religiosa.



DON RAMON ESTALELLA Y URGELLÉS

falleció el día 20 de mayo último.

(E. G. E.)

Sus hijos, hijos políticos, nietos, biznietos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes suplican á sus amigos y conocidos rueguen á Dios por su alma y se sirvan asistir á los funerales que en sufragio de la misma se celebrarán el miércoles, 12 del actual, á las diez de la mañana, en la parroquial iglesia del Pino.

LAS MISAS DESPUES DEL OFICIO Y LUEGO LA DEL PERDON.

El duelo se despide en la iglesia.

No se invita particularmente.



**D.^A JUANA MADRONA,
VIUDA DE PEREYRA,
¡ha fallecido! (Q. E. P. D.)**

Sus afligidas madre, hermanas, hermano político y demás parientes al participar tan sensible pérdida á sus amigos y conocidos les suplican se sirvan tenerla presente en sus oraciones y pasar mañana miércoles 12 del corriente, á las ocho de la mañana, á la casa mortuoria, calle de la Union, n.º 19, piso 1.º, para asistir al oficio que de cuerpo presente se celebrará á las ocho y media de la misma, en la parroquia de San José iglesia de Santa Mónica, y de allí á la última morada.

Parte comercial.

Embarcaciones entradas en este puerto desde el amanecer hasta el medio día de hoy.

Mercante española.

De Puerto Cabello en 50 d., bergantín goleta Tremp, de 130 t., c. don Marcos Mari, con 450 balotes algodón, 1,500 quintales café, 110 sacos cacao y 118 cueros á los señores Marti, Alegret y compañía.

idem extranjera.

De Glasgow y Lisboa en 10 d., vapor inglés Fitzjames, de 343 t., c. Houston, con 130 toneladas hierro colado y 110 id. tubos á la órden.

Despachadas el 10.

Vapor Africa, c. don Erasmo Puig, para Santa Cruz, con efectos.—Id. Galiano, c. Paeres, para Marsella, con id.—Bergantín Matanzas, c. don Rafael Carbonell, para Palma, con id.—Polacra goleta Rosario, p. Turi, para Ibiza, con id.—Pailebot Jóven Pepe, p. Crespo, para Málaga, con id.—Laud Carmen, p. Juan Pujol, para Alcudia, en lastre.—Id. Carmen, p. Morey, para Certe, en id.—Id. San Francisco, p. José Vicens, para Aguas Muertas, en id.—Id. Angeles, p. Vicente Mas, para Valencia, en id.—Pailebot francés Corina, p. Vallés, para Marsella, con efectos.—Polacra goleta italiana Cesare 2.º, c. Cappa, de Santa Teresa, en lastre.

Además 8 buques para la costa de este Principado con efectos y lastre.

SALIDAS: Polacra italiana Fama, c. Parolls, para Mazarrón.—Corbeta id. Cinque sorelle, c. Arimondo, para Buenos Aires.—Id. rusa Riga, c. Penzelius, para Torrevieja.—Goleta francesa Alix, c. Landes, para Syra.—Vapor Africa, c. Puig, para Santa Cruz.—Id. Galiano, c. Paeres, para Marsella.

Correo de Madrid del 9 de junio de 1873.

(De la Epoca.)

De Vitoria nos escriben que el cabecilla Carasa, antiguo coronel carlista, ha sido nombrado general en jefe de las fuerzas insurrectas de Navarra con encargo de sostenerse á todo trance, lo mismo que el titulado brigadier Velasco, quien milagrosamente ha podido evitar la persecucion de tres columnas en un campo tan reducido como el que recorre en la provincia de Alava. Las órdenes fueron comunicadas por el canónigo Manterola, el cual debiera ser un poco mas piadoso con el país vasco-navarro.

Añaden nuestras cartas que en la partida de Velasco la desconfianza era tal, que el exdiputado Varona iba cuidadosamente vigilado por el jefe de la partida, cuyos pasos eran á la vez observados por Muñescan, sargento que fué de miñones, el cura Ibarreta y el señor Cadenas, sochantre de la catedral de Vitoria.

De Navarra nos dicen que Miranda y Zunzarren, que se habian refugiado en los Alduides, han vuelto á entrar en España y estaban reclutando mozos en la regata de Zubiri y Engui, en cuya direccion parece que el general Echagüe marchó el día 7.

Se asegura que en la madrugada del 8 una partida suelta ha quemado la caseta del guarda del ferro-carril de Zuasti, lo cual demuestra que aun quedan rezagados de las partidas de Carasa y otras, que en número de 15 á 20 cada partida, andan merodeando por aquellos pueblos.

El grueso de la fuerza que manda Carasa se ha subdividido en dos, segun nos dicen, una de las cuales, mandada por Argonz, se hallaba el 7 en Güesa, valle de Salazar; y si la noticia es cierta, parece imposible que pueda efectuar un movimiento de retroceso.

El día 6, dicho Argonz, antes de pasar por Yesa, se metió en Cáseda, de donde se llevó dos yeguas y 11,000 reales que exigió á los mayores contribuyentes, que no pudieron menos de entregárselos.

Con fecha del 7 escriben del valle del Roncal que por allí no habían parecido todavía los carlistas, y seguían sin interrupción los trabajos de la construcción de los caminos.

Ignoramos la dirección que ha tomado Carasa con las fuerzas que le han quedado por consecuencia de su subdivisión.

—El hecho escandaloso de que la escolta del duque de la Torre, compuesta de 22 guardias civiles, haya sido hecha prisionera por un número inferior de carlistas, debe dar lugar a una información muy severa, pues cuanto mayor sea el crédito del cuerpo más grande debe ser la severidad con los que tengan contra sí presunciones de negligencia ó culpabilidad.

París 9 de junio.

De la *Gazete du Midi* extractamos lo siguiente de un extenso relato de la fiesta del Sagrado Corazón celebrada en Marsella el día 7 del actual:

«A las diez, después de concluida la misa y a instancia de M. Armand, las principales autoridades reunidas en la sacristía firmaron un acta en que halla consignado que el 7 de junio de 1872, la Junta de Comercio, para perpetuar la promesa hecha en 1722, cumplió el voto del Ayuntamiento de Marsella de esa época, voto que el Ayuntamiento actual, a pesar de estar obligado a hacerlo como sucesor del de entonces, se negaba a cumplir.

Asistieron a la misa dos ex-alcaldes y gran número de individuos de los Ayuntamientos anteriores al que en estos momentos pretende representar a la mayoría de los marseleses. Su presencia a esa solemne función no pasmó a ninguno de sus conciudadanos acostumbrados a respetarlos, y dejó satisfechos los sentimientos de la inmensa mayoría de nuestra población, a la cual nunca conseguirá corromper el cáncer de la revolución.

Al dirigirse a su casa el general Espivent con su familia en carretela descubierta, fué objeto de una entusiasta demostración. Los repetidos vivas y los cordiales saludos que se le dirigieron llegaron a conmovier profundamente al digno jefe de nuestra división militar. El obispo fué también vivamente aclamado y respondía a los gritos de la multitud, diciendo: «Hijos míos, gritad viva Pío IX», y entonces los vivas al Padre Santo se confundían con los que se daban a nuestro venerable prelado.

Desde las dos de la tarde en adelante el centro de la ciudad ofrecía el aspecto de un día de fiesta más alegre y brillante que otro alguno y que hacía olvidar los temores y la tristeza que produjo la deplorable é impopular prohibición sugerida a nuestra corporación municipal más bien por el libre pensamiento que por un espíritu de legalidad. En todos los puntos del curso de la procesion veíanse ondear gallardetes y banderas de toda clase. Las ventanas de los pisos principales y hasta de los pisos más altos estaban adornadas con brillantes colgaduras. En las aceras de las calles se hallaban sentadas infinito número de personas, entre las cuales lucían ricos trajes muchas señoras y señoritas. A pesar de que recorria el curso de la procesion un extraordinario gentío, no hubo que lamentar el más mínimo desorden, gracias a las precauciones tomadas por la autoridad militar y sobre todo a las morigeradas costumbres de esta sensata población, tan aficionada a manifestaciones de la clase de la de hoy, como poco amiga de las de la revolución.

La procesion duró dos horas y cuarto a poca diferencia, y en ella figuraban 3,144 mujeres, 2,364 hombres y 420 sacerdotes. Si a estos guarismos se añade el de los militares y de los que acompañaban al Santísimo Sacramento, bien puede asegurarse que la procesion se componía de unas diez mil personas. Lo cierto es que, no obstante ser muy largo el curso de la procesion, esta principiaba a entrar en la iglesia de San Martín cuando aun no había acabado de salir de ella enteramente.

Al retirarse de la catedral el general Espivent y las autoridades fueron saludadas con estrepitosos aplausos, y los vivas acompañaron el coche del general hasta su palacio donde se le hizo una ovación.

La multitud se trasladó en seguida a la plaza de San Ferreol, delante de la prefectura, donde volvieron a oírse entusiastas aclamaciones. M. de Keratry se asomó a una de las ventanas de su habitación y dirigió al público estas palabras:

«Señores: Agradezco en el alma la prueba de simpatía que me dais. Esos numerosos vivas me demuestran una vez más que he comprendido bien vuestros sentimientos; esta manifestación pacífica es un testimonio patente de la aprobación de mi conducta en esta circunstancia. Me felicito al ver que la decisión que os ha devuelto la libertad de vuestras bellas ceremonias religiosas ha sido más favorablemente acogida que la decisión que de ellas os privaba... ¡Sí! ¡sí! ¡viva el prefecto! Me felicito de este resultado... ¡Bien! ¡bien! ¡también nosotros! Entre todas las libertades no hay tal vez otra más preciosa y necesaria... ¡Bravo! ¡bravo! Esa magnífica fiesta se ha verificado con el mayor orden sin el más leve conflicto... y todos debemos felicitarlos de ellos ¡Viva M. Keratry! Ahora es preciso coronar dignamente este día ¡Sí! ¡sí! porque no conviene que esta manifestación sirva de pretexto a disgusto alguno durante la noche. Retiraos a vuestras casas como deben hacerlo los hombres de orden.»

Después de estas palabras que fueron saludadas con universales aplausos, la multitud se retiró pacíficamente, satisfecha de la conducta firme y enérgica de nuestra primera autoridad civil así como de su lenguaje digno y elevado que tan bien se armonizaba con los sentimientos de la gran mayoría de los habitantes de Marsella.»

—El día 8, á la una de la tarde, se efectuaron en la iglesia de Santa Clotilde los funerales del mariscal Vaillant.

El coche fúnebre era arrastrado por cuatro caballos con gualdrapas, guiados por palafreneros, y en los ángulos de él veíanse banderas entrelazadas. En los paños negros del coche se destacaban las iniciales y el escudo de armas del difunto, unas y otro de plata. Sobre el féretro se hallaban colocados el uniforme y el sombrero del mariscal.

El interior de la iglesia de Santa Clotilde estaba cubierto de colgaduras negras en las cuales se destacaba el escudo de armas del difunto. En el centro de la nave se levantaba el tumulo adornado con dosel.

Concluidos los responsos se depositó el cadáver en uno de los panteones de Santa Clotilde, donde debía permanecer hasta el día siguiente para ser trasladado por la tarde á Dijon en cumplimiento de la voluntad del difunto. El lunes debieron celebrarse en esa ciudad unos funerales por el alma del mariscal.

—Escriben de París á un periódico del departamento:

«Una persona que se ocupa con especial atencion de todo cuanto concierne á Alemania hace notar los tres hechos siguientes:

1.º La mayoría de los alemanes está muy sorprendida ó irritada al ver que las victorias de Alemania han servido tan poco á su prosperidad material y algunos se quejan de la política del gobierno y empiezan á reconocer que la guerra empobrece siempre hasta á los vencedores. Sin embargo, la parte mas activa pero menos numerosa de la población, embriagada con la gloria militar, veria con placer una nueva guerra en la que se exigiese al vencido un rescate mayor aun que el de Francia.

2.º En las regiones oficiales prusianas se prevé una lucha mas ó menos próxima con Rusia. Se hacen grandes preparativos en la parte oriental, se redoblan los esfuerzos para prusificar el ducado de Posen, provocando por todos los medios la emigración de los polacos y el establecimiento de nuevas familias alemanas, siendo los usureros israelitas los mas poderosos auxiliares de esta obra.

3.º Los alemanes hacen á la Francia en el terreno industrial y mercantil una guerra tan encarnizada y poco escrupulosa como en el terreno político y militar, y Austria, Rusia y otros países de Oriente están atestados de productos alemanes que se venden como productos franceses y con marcas de fábrica francesa.»

PARTES TELEGRÁFICOS PARTICULARES.

(De la Agencia Fabra.)

MADRID, LUNES, 10 DE JUNIO, (8-30 noche).—En el Congreso el señor Salaverría ha hablado para alusiones. Ha aludido al príncipe Alfonso, pero el presidente ha puesto enérgicamente término á este incidente.

El señor Bugallal ha contestado á la política del gobierno calificándola de usurpación de la política liberal, y ha añadido que la única esperanza que queda es una política sinceramente conservadora.

El señor Ulloa ha empezado á contestarle.

MADRID, LUNES, 10 DE JUNIO, (9-10 noche).—En el Senado despues de un discurso del señor Groizard contestando al señor Casanueva, ha sido desechada la proposición de este senador en que se pedía el restablecimiento de los conventos por 44 votos contra 7. Proclamáronse en seguida algunos senadores y continuó la discusión de actas.

MADRID, LUNES, 10 DE JUNIO, (9-10 noche).—Continuando el señor Sagasta en el Congreso su discurso ha dicho que con motivo de la cuestión de la *Internacional* se recibió contestación de Italia, Turquía, Rusia, Austria, Dinamarca, Suecia, Francia, Alemania é Inglaterra, cuyas naciones pidieron al gobierno español que formulara un sistema práctico para lo que España propuso. Ha censurado á lord Granville por no haber tomado medidas contra la *Internacional* y ha leído algunos trozos de una circular diplomática de M. Favre condensando los hechos de la *Commune* de París.

El señor Sagasta ha ofrecido su apoyo incondicional al gabinete; ha negado que quiera la reforma de la Constitución, pues ha dicho que acepta este código en toda su integridad, y ha reclamado de la mayoría que apoye al gobierno.

MADRID, LUNES, 10 DE JUNIO, (10 noche).—El periódico la *Prensa*, refiriéndose á una carta de Tolosa, dice que pasó por allí un féretro cubierto con plomo que encerraba un cadáver y era conducido con gran reserva y esquisitas precauciones, habiendo sido inútiles todas las averiguaciones que se hicieron para saber quién era el muerto.

Dice la *Epoca* que hoy debió salir de Madrid con dirección al ejército del Norte un batallón de franco-tiradores organizado en Madrid, y cree ver en este hecho una contradicción con las noticias en que se anunciaba que la insurrección carlista tocaba á su término.

MADRID, LUNES, 10 DE JUNIO, (11-50 noche).—Dice la *Correspondencia* que el proyecto de suspensión de garantías que se anuncia no será sino una autorización para suspenderlas si fuera necesario y cuando lo sea. Confirma que el batallón de franco-tiradores de Madrid salió esta mañana para Pamplona.

MADRID, LUNES, 10 DE JUNIO, (11-50 noche).—Es probable que mañana concluya en el Congreso la discusión del mensaje.

Dice la *Correspondencia* que D. Carlos estuvo enfermo en una casa inmediata á Bayona y que salió hace cinco ó seis días sin que se sepa hacia dónde.

Se han presentado á indulto en Búrgos 101 individuos de la facción de Cuevillas.

La *Correspondencia* niega que el gobierno quiera pedir autorización para cobrar los impuestos sin que se voten los presupuestos, y dice que el señor Elduayen pidió solamente que no se entorpezca la discusión para que los presupuestos puedan ser aprobados antes de 1.º de julio.

MADRID, MARTES, 11 DE JUNIO, (7-45 mañana).—Se han recibido las siguientes noticias oficiales:

En Gerona hay tranquilidad, habiendo desaparecido los síntomas de desórdenes. Las partidas mandadas por Estartús y Tristany han tratado de entrar en Olot, pero las tropas las han desalojado de los bosques de Bas con muchas pérdidas.

Las partidas de la provincia de Tarragona son activamente perseguidas.

Esta madrugada cuatro hombres han incendiado la estación de Arrigorriaga en Navarra y dos vagones. El ferro-carril está cortado cerca de Irurzun. Siguen las presentaciones en Guipúzcoa, cuya provincia está pacificada.

Ha entrado una partida en Etorza, Alava. La partida de Velasco entró en Salvatierra rompiendo el telégrafo y dirigiéndose á Ouraita. Nada se sabe del tren del Norte.

MADRID, MARTES, 11 DE JUNIO, (7-45 mañana).—Se indica al brigadier Beaumont para comandante general de Gerona.

La sesión del Congreso ha terminado esta madrugada, siendo aprobado por 78 votos contra 22 el artículo primero de la ley sobre la deuda flotante.

(De la Agencia *Havas Bullier Reuter.*)

PARIS, LUNES, 10 DE JUNIO.—Han sido elegidos diputados por el departamento del Norte M. Deregnaucourt y por el Somme M. Barni, republicanos; por el Yonne M. Boetbert, radical, y por Córcega M. Abatucci, bonapartista.

Bolsa: 3 por 100 francés, 53 67.—5 por 100 id., 86-85.—Interior español, 25 7/16.—Exterior id., 30 9/16.

Londres.—Exterior español, 30 3/8.

(De nuestro *Corresponsal.*)

MARSELLA, LUNES, 10 DE JUNIO, (10-15 noche).—La inundación del Pó ha alcanzado una extensión de 70 kilómetros. 22,000 almas han quedado sin abrigo.

El triunfo de M. Thiers en la Asamblea ha sido completo. La Cámara aprobará que sean cinco los años de servicio en el ejército.

Telégramas comerciales comunicados por los Sres. Canadell y Villavecchia.

Liverpool 10 de junio.—Ventas de algodón, 12,000 balas.—El mercado abre con calma, aunque sin variación en los precios.

Havre 10 de junio.—Ventas de algodón, 1,000 balas.—Calma.—Algodón disponible, firme.

Nueva York.—Falta.

Imprenta del DIARIO DE BARCELONA, á cargo de Francisco Gabañach, calle Nueva de San Francisco, n.º 17.—Administración, calle de la Libretería, n.º 22.